



休闲特刊

生活

乐清日报

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办

时尚准妈妈 生活别有“孕”味

孕育一个生命，对女人而言是人生的一个里程碑。随着时代的变迁，新时代的“准妈妈”不再蓬头垢面，而是美丽得体，别有韵味，过着自己独享的时尚生活。

俏妆扮 美丽不折扣

“80后”，是追逐时尚生活的一代，就算是怀孕了，这些准妈妈也不放弃成为时尚孕妇的时机。市民小茹就是一名“80后”的准妈妈，怀孕6个多月了，可记者看到的，仍是一个装扮精致的女孩，皮肤晶莹剔透，一头乌黑的长发编成现在流行的韩式发辫，靓丽的娃娃裙遮住了圆圆的肚子。小茹说：“爱美之心人皆有之，生孩子我也要美美地生。尽管这辈子只会穿几个月，我也买了好多件漂亮衣服。”

亮的孕妇装。怀孕期间我没中断做美容，用的是孕妇专用的化妆品，我要对宝宝的健康负责。”

像小茹这样爱美的准妈妈不在少数，因而针对孕妇的专用化妆品也走俏市场。市区一家孕妇用品专卖店的店主介绍，现在针对孕妇使用的化妆品品种日益丰富，尤其以基础护肤的产品最多。这些护肤品尽可能减少化学物质的含量，既保护孕妇的皮肤，也不用担心会影响腹中宝宝。

拍孕影 留下永久温馨

准妈妈也有追求时尚的权利！不少时尚新潮的“准妈妈”会给自己定个“影楼之旅”，为老公和即将出世的孩子留下自己“最具女人味”的写真。

记者在市区一家影楼内看到许多准妈妈的照片，她们变换不同服饰，娇艳如花，美丽模样和普通艺术写真没什么区别，而裸露在镜头下的圆滚滚的肚子给她们平添了一份母性的美丽。影楼老板告诉记者，“准妈妈们一般会在孕期6—9个月的时候来拍照，而且都会选择露肚皮拍摄。她们自然流露的神情会让你感觉到她们很自豪、很骄傲。”

记者采访中，已有8个多月身孕的“准妈妈”晓蕾来取自己两周前拍好的孕味照影集。照片中，晓蕾抚摸着袒露的肚皮露出温柔的笑容，浑身散发着母爱的温馨，她的先生亲昵地俯身贴近还未出世的“宝宝”，这个孕育中的生命给夫妻俩带来的喜悦被定格在瞬间。

“都说怀孕的女人最美，我要让镜头记下自己怀孕时的幸福与美丽，这将是我一生中最值得珍藏的记忆。而且周围的朋友也都在拍，这已成为女人怀孕期间不可不做的事了。”晓蕾笑着说。

练瑜伽 舒缓孕期情绪

印象中的孕妇，一个个都是娇滴滴的“重点保护动物”，可现在很多准妈妈都捧着大肚子练起了孕妇瑜伽。

在市区一家会计师事务所上班的小张怀孕后，没在家平淡度日。“为了分娩的时候能轻松些，我买了一些针对孕妇的瑜伽碟片，每天抽空学着练。我妈妈为此还数落了我一番，可我觉得小心点是没问题的，小宝宝在肚子里也需要运动的。”

在我市当瑜伽教练的西西说：“怀孕的时候，孕妇能参与的运动实在太少，而瑜伽能增强孕妇的身体素质，更能舒缓孕期激素变化引起的情绪焦虑，瑜伽的呼吸法对于孕妇分娩也有非常大的帮助。有很多孕妇不能适应身体的变化，出现失眠、走路喘气的情况，都可以通过孕妇瑜伽调理身心。”

可是，孕妇练习瑜伽安全吗？面对记者的这个疑问，西西笑着说：“其实只要不是习惯性流产或者严重心脏病、高血压的孕妇，都可以练习瑜伽，因为孕妇瑜伽跟普通瑜伽是有所区别的。”

(李云云)



清凉背心装 征服“桑拿天”

炎热盛夏，持续的高温让人无所适从，市民们的着装也在备受“烤”验。于是，清凉的小背心就成了大家最优的选择了！

市民张女士很热衷购买背心装，她说：“天气实在太热了，我感觉T恤都无法解决闷热，还是穿背心比较凉爽。我买了好几件，搭配短裤、短裙和长裙都别有风味。”

记者在市内几家商铺内看到，各式各样的背心随处可见。长长短短、金属朋克、玫红甜美、简约纯白、图案多变的印花……在店家们的多种混搭下，姑娘们的时尚指数也和气温一样飙升。

“今年很流行背心叠穿，像这款鹅黄色的背心搭配高腰的碎花短裤，再配上一双水果色的单鞋，非常甜美可爱，很受小姑娘们的喜爱。而这款无袖背心和花苞裙，穿起来就很女人味，很适合熟女们。另外一些有个性的女孩子则很适合紧身背心、紧身裤和罗马鞋，绝对酷劲十足。”市区南大街一家女装店家向记者展示说。

看似平凡的背心却是夏日中百搭的基本款，既可以很好凸显出性感的身材，还可以巧妙地搭配出独特的风格。同时，它也是一件很容易买到也不会贵得离谱的单品！

(李云云)

试试盘发吧！最近很流行

炎炎夏日，和朋友阿花去理发店洗头。吹发之际，发型师建议：“试试盘发吧！最近很流行。”盘发？印象中这一直是大龄女子的象征。发型师笑着说，在潮流千变万化的今天，盘发也可以演绎出万千风情。

我发长及肩，发型师将头发分为上下两部分，将下面的头发一小缕一小缕地向上倒翻，用发胶固定。然后将上面的头发用梳子扎成一束马尾后自下向上进行倒梳，直到顶部头发如菠萝状，OK，搞定！发型师介绍说，这是简单的韩式新娘盘发，现在被

普遍用在日常生活之中。正欣赏着自己的盘发，阿花的发型也新鲜出炉。阿花的头发长及腰处，此次发型师为她设计了一款较复古的淑女盘发。发型师在两边耳后各抓起一把头发进行四股编发，将两条小辫子汇集所有的头发再进行五股编发，将发尾向后翻绕，塞进发根处。最后在脸颊两侧稍留出少许细发，展现出妩媚和娇柔感。

第二天顶着清爽宜人的盘发去上班，恍然发现单位里的盘发MM不在少数。

(杨湘娇)



希望开办诗词专栏

“《乐清日报》近几年的变化很大。目前的《乐清日报》更成熟也更有深度了。多年以来，我最关注时政版的本土重大新闻和文艺副刊版面。”赵顺龙说，目前乐清正在打造“中华诗词之乡”这张金名片，这个千年古邑自古素有“东南小邹鲁”的美誉，但诗乡氛围却远远不够，他希望借《乐清日报》这个平台，在副刊版块开创一个“创建中华诗词之乡”专栏，将深厚的文脉延续下去。

(杨湘娇)

赵顺龙：
与《乐清日报》
的老友情谊

“如果一个民族失掉了人文阅读的追求……那么，民族的文化历史将被割断，民族的心灵也会日趋浅薄，我们会泯灭了我们的文化感受性，道德同情心和人类终极精神价值的追求……”这是民间作家赵顺龙在他的新书《千年鼓歌》中写的一段感受。赵顺龙喜欢读书看书，天天和文字打交道，《乐清日报》理所当然成了他的老朋友。

曾与记者 同办公室

说到赵顺龙和《乐清日报》的情结，是从1998年开始。当初的《乐清报》在正泰集团柳市总部设立了一个记者站，那时赵顺龙在正泰集团担任工会主席，与报社的多名记者恰巧在一个办公室，对于新闻内容也特别关注。每天一大早，赵顺龙来办公室的第一件事就是将《乐清报》的内容仔仔细细地看上一遍，一有词不当或是语序不对的地方，他总是很真诚地向记者指出。

赵顺龙对民间文艺特别喜爱。当时《乐清报》开辟了一个专门写关于乐清故事的专栏，名叫“东塔乐园”，第一篇就是赵顺龙写的民间故事，之后陆续发表了30多篇。

藏书藏报 是一种文化积淀

赵顺龙是乐清市诗词学会副会长、乐清市民间文艺家协会副主席，在他的诸多头衔里，他最喜欢“藏友”这一称号。在赵顺龙的家中，收藏了《乐清报》从复刊以来到现在的《乐清日报》每年的合订本和特刊。一次，他听说报社要出一期柳市特刊，赶忙打电话给报社的记者朋友，千叮咛万嘱咐一定要给他留一期。

收藏过程中，偶尔会落掉几期，赵顺龙总是千方百计地收集过来。他的亲戚中也有不少人有收集《乐清日报》的爱好，一名亲戚见到记者，赶忙拉过记者“告状”：“把我的《乐清报》创刊号说借去看，到现在还不还给我！”

目前，他家的藏书达到12000余册，他在2010年首届温州读书节中荣获“温州百佳书香家庭”的称号。藏书藏报不仅是他的一个爱好，更是他的文化积淀，其中《乐清日报》是他研究本土文化的主要参考资料。